

# 武汉披露爆炸案嫌犯作案计划

## 警方兑现举报悬赏,两护士获10万奖金后全部捐出

综合新华社

武汉警方“12·1”爆炸案专案组相关负责人17日向记者披露,爆炸案嫌疑人王海剑做事有很强的目的性和计划性,为抢运钞车他自制炸弹实施了爆炸。武汉市公安局兑现此前悬赏的承诺,两名护士获10万元奖金后又全部捐出。



爆炸案重大嫌犯王海剑在接受讯问

### 王海剑自制炸弹早有预谋

据介绍,24岁的王海剑开过电器维修店,掌握家电维修技术,送到店里的冰箱很快就能修好;其爆炸技术全为自学。今年,王海剑买回原料在租住地研究、制作爆炸装置,并进行过爆炸试验。试验过程中,王海剑炸伤了右脸、左眼,炸掉了2颗牙齿,并为此住院治疗。

据介绍,案发前王海剑多次到银行踩点,还精心设计了爆炸位置、抢劫方法及逃跑方案,并在炸弹上放置水泥灰。爆炸时他就骑车躲在马路对面,趁爆炸时的混乱和水泥灰扬起烟雾的掩护,他准备趁乱骑车过去抢钱逃走。所幸的是,当时有两辆车占了运钞车原有的停靠车位,挡住了爆炸点,再加

上押运队员的临危不乱,抢劫才没有得逞。

案发后,王海剑故意逃向与租住地相反方向,后几经辗转回到租住地。为何藏身医院?据警方分析,王海剑曾经去广州军区武汉总医院治过病,对医院情形比较熟悉。此外,输液室人员身份复杂,在寒冷的冬日有暖气,是较为理想的藏身地。

### 两护士获10万奖金后捐出

12月1日发生在武汉雄楚大道一建设银行网点前人行道的爆炸案致2人死亡、15人受伤。案发后,武汉警方发布悬赏通告,请群众积极提供相关信息,警方将给予10万元征集破案线索。

16日10时许,广州军区武汉总医院护士小王(化名)注意到门诊有一面部带点状疤痕的瘦小男子近日在门诊楼内活动,与爆炸案嫌犯王海剑十分相像。由于警方发布的照片系王海剑早年所拍,小王

并没有十足的把握,便立即与带教护士小李联系,两人商量后迅速报警,并向医院汇报。经过调取监控视频,警方确认该名男子为王海剑。随后,在严密布控下,便衣民警盯住输液室内戴着帽子的王海剑。在确认他身边没有携带爆炸物的可能后,民警迅速出击,一举将王海剑制服。

武汉市公安局相关负责人已将10万元奖金送到广州军区武汉总医院,感谢医护人员及时发现犯罪嫌疑人并报警,协助

警方不费一枪一弹将犯罪嫌疑人抓获。

一下子成为焦点人物的小王和小李,决定将这笔奖金全部捐出来,她俩联名给院党委写信称,“我们协助警方破获特大爆炸案,这是作为一名公民应该的责任和义务,警方给予的奖励与关怀,我们深表感谢,但我们感到受之有愧,决定将这笔奖金中的6万元捐给两位在特大爆炸案中遇难者的家属,其余的4万元捐给湖北省见义勇为基金会。”

# 网传高清探头拍车内违法并罚款

## 引来大量网友热议,交警称该消息系误传

星报综合报道 “今天下午6点开始,全市高清探头全部启动,副驾驶不系安全带、抽烟、打电话均属违规,副驾不系安全带罚款50元,闯黄灯罚200元,越线停车罚100元。”12月16日,在不少网站、论坛上,出现了这样一条信息,引来大量网友热议。昨日,记者在交警部门得到证实,该消息系误传。

记者在网络搜索引擎上,键入“高清探头”等关键字,可以搜索到近100万条相

关信息,而探头启用于交通违法抓拍的消息,不仅局限于成都地区,在北京、大连、南京、宁波、温州等地,都出现了类似的传言。昨日,温州市公安局交警支队发布消息称,某网友发布的所谓“高清探头拍交通违法”的信息,该内容未经温州市公安局交警支队证实,“属于虚假信息,请广大网民注意甄别。”同时,全国部分城市的交管部门,开始陆续对该消息进行澄清。

“如果仔细查看这条信息内容,可以

看出很多漏洞。”成都一民警说,目前成都电子眼有两种,一种是利用压力感应原理抓拍闯红灯、路口违法变道,另一种则是最近新增的拍摄走公交专用道、双实线掉头设备。“专拍车内违法的电子眼,成都没有装备。”

警方提醒,交警会在道路上严查机动车行驶过程中司机不系安全带、抽烟、打电话等交通违法行为,并根据《道法》的相关规定进行现场处罚。

# 国企老总家中遭劫被指损失5000万

## 其妻子自称被抢300万,劫匪是小区保安

据《新快报》报道 上月底,网络传出山西焦煤集团董事长白培中家中被劫数千万财物的消息。山西焦煤集团、白培中及太原警方采取了不“辟谣”,亦不接受采访的沉默方式。记者近日实地采访,证实了白培中家确实遭到了抢劫。

### 保安抢劫后开走奥迪车

11月24日,山西网友在微博上爆料称,山西焦煤集团董事长白培中家中被劫。“其妻报案谎称被抢300万。犯罪嫌疑人被抓后,(证实被盗钱财物品)总价值近5000万元,其中:人民币600万元,港币100万元,美元27万,欧元300万。金条七、八公斤,另外还有名表、钻戒、项链等名贵奢侈品。”也有网友爆料称劫持金额在1700万左右。

本月初,记者收到自称系太原警方人员的邮件。邮件称,两劫匪均是白培中所在小区的保安,经常有人往白培中家中送东西,且帮忙搬运时都特别的沉,根本不像包装上说的茶叶、月饼之类的东西,就怀疑白家中一定藏有贵重物品。经过一番策划后,趁白培中老婆一人在家之际进入白家中,威胁其把家中保险柜打开,将贵重物品洗劫一空。然后下楼后,居然堂而皇之地开上白培中老婆的奥迪车逃走。

此外,这封“揭秘”邮件还指出得以迅速破案的原因,在于“疑犯均认为白培中这些钱是贪污受贿来的,根本不敢报案,所以才在得手后公然开着抢来的奥迪车,连车牌都不换,逍遥而去,根本没有隐藏”。事发后,太原市公安局主管刑侦的副局长下达封口令,要求绝对保密。

### 山西警方确认案件属实

山西焦煤集团作为山西第一国企高管,白培中的年薪在百万左右。如果真是300万被劫,数目应不算多。但为何把巨额现金存放在家里而不放进银行?显得颇为怪异。在白的资产引人遐想的同时,白及焦煤集团始终不出来做说明,也不符合常理。

白培中的家在太原汇锦花园小区二号楼。记者要上楼,遭到保安阻拦。记者问是否因白董事长家被抢之事,保安说记者“你知道得真多”。记者问其是否认得参与抢劫的两保安,他称“不知道”。

有山西警方高层人士向记者证实:确有其事,两案犯已抓获归案。而另有接近山西省纪委的人士表示:此劫案发生后,白培中曾专门到省纪委,接受询问谈话。

### 岳麓山私人会所被要求停业整顿

据新华社电 近日,有关有人“圈占”湖南长沙岳麓山核心景区一块风景如画的山坳,办起了供富人一掷千金消费的“顶级会所”、场地禁止任何“闲杂人等”进入的消息引起社会关注。目前,该私人会所已被要求停业。

位于湘江之畔的岳麓山的山林深处,占地面积约十来亩的“麓山沁园”,看上去似乎更像一座仿古江南园林。几幢青瓦白墙的徽派建筑分布在山间和林下,在2套豪华客房里,拥有下沉式的大浴缸和半通透能看见头顶白云蓝天和树冠的玻璃屋顶,面积不大的卧室里还摆着些被漆成闪闪发光金色或银色的高密度板家具。有的市民认为这里有些“奢华”,有的撇撇嘴说“不过如此”,但对于被“私人圈占为豪华私人会所”,则是一边倒地反对。

昨日,长沙市岳麓山风景名胜区管理局宣布,“麓山沁园”的确存在一些违规经营问题。目前已对麓山沁园实施停业整顿,确保做到依法依规经营。在确保安全有序的前提下,早日向广大游客开放。将该景点打造成为集生态、旅游、文化于一体的旅游精品景点,确保回归规划定位。

### 陕西民政厅调查流浪汉冻死事件

据《华商报》报道 近日,有网友发帖称“一个流浪汉冻死在蓝田县华胥镇卫生院的大门外”,该帖引起网友及民政部门的高度关注。陕西省民政厅已专门成立调查组赴蓝田调查此事,并于昨日下午下发紧急通知,全省民政系统集中展开今冬明春流浪人口、困难群众的救助管理工作。

网友“步实99”发帖称:从11月29日起至12月11日,他连续发帖“一个流浪汉冻死在蓝田县华胥镇卫生院的大门外”,并表示他“曾无数次给当地政府和派出所打电话,但对方都不归他们管”。许多网友跟贴表示“不可理解”。对此,华胥镇政府一位工作人员表示,已经看到网上的新闻,并且也进行了相关调查,网友的说法“让华胥镇政府感到很冤枉”。此事经网络公布后,在引起网友关注的同时,也引起陕西省民政厅的高度关注。陕西省民政厅立即成立专项调查组赶赴蓝田,西安市民政局也参与调查。

“有求不救,行为太恶劣,如果查出是当地民政部门不作为,我们将严厉查处,绝不姑息。”昨日,省民政厅厅长曹莉莉如是说。

### 上海一电脑公司爆燃致57人受伤

据新华社电 12月17日下午,上海松江区一家电脑公司车间发生爆燃事故,共有61名工作人员就医,其中57人受伤。具体事故原因仍在调查中。

记者从上海警方获悉,17日15时40分许,位于上海松江区申港路3636号的日腾电脑公司4楼抛光车间发生火灾。警方接报后,公安、消防、救护人员迅即赶往现场。经初步调查,火灾系铝粉爆燃,过火面积15平方米。事故发生后,共有61名工作人员就医,其中57人受伤。目前,仍有23名受灼伤的伤员需要在瑞金医院留院治疗,均无生命危险。其余就医的工作人员已治疗无碍。

据悉,松江区已经成立事故调查组,调查事故原因,并责成日腾公司做好善后工作。